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METODIKA VÝZKUMU 

Hlavním cílem projektu č. CZ.6.02.2014.221.021 „Zdravotní uvědomělost 

obyvatel České republiky“, je zhodnocení vlivu vybraných společenských 

podmínek podporujících aktivní zájem obyvatel o vlastní zdraví v České 

republice, stanovení hlavních faktorů ovlivňujících sledování vlastního 

zdravotního stavu, informovanost obyvatel o programech zaměřených  

na podporu zdraví a v neposlední řadě schopnost uvědomělých jedinců 

ovlivňovat svým postojem své sociální okolí.  

WWW.INESAN.EU 

AKTIVNÍ ZÁJEM OBYVATEL ČR O INFORMACE TÝKAJÍCÍ SE 
ZDRAVOTNÍHO STAVU  

(DÍLČÍ ZJIŠTĚNÍ Z ŘEŠENÍ PROJEKTU CZ.6.02.2014.221.021  
„ZDRAVOTNÍ UVĚDOMĚLOST OBYVATEL ČESKÉ REPUBLIKY“) 

ZÁJEM O INFORMACE OD PRAKTICKÉHO LÉKAŘE 
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IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE 

SHRNUTÍ VÝSLEDKŮ 
Aktivní zájem obyvatel ČR je dokumentován zjištěním, že přibližně polovina dotazovaných požaduje od svého praktického lékaře podrobné 

informace týkající se jejich onemocnění a účinků předepsaných léků. Čtvrtina respondentů v této souvislosti uvedla, že během své návštěvy 

klade praktickému lékaři mnoho otázek. Dále platí, že přibližně čtvrtina dotazovaných čerpá informace týkající se jejich zdravotního stavu  

i z jiných informačních zdrojů než jen od svého praktického lékaře; ve větší míře se přitom jedná o ženy a o starší jednotlivce. Tito lidé se 

snaží získat nejen obecné informace o nemocech, kterými trpí, ale také o postupech léčby. Na druhé straně polovina respondentů je  

v případě získávání informací o svém zdravotním stavu pasivních. 

Sběr dat byl realizován nezávislým Institutem evaluací a sociálních analýz 

(INESAN) v obecné populaci ČR v průběhu července 2015.  

K výběru respondentů bylo použito kvótní techniky. Do zkoumaného 

vzorku byli zařazováni lidé ve věku od 18 do 64 let. Při koncipování 

výběru bylo použito aktuálních údajů Českého statistického úřadu. 

Zkoumaný vzorek reprezentuje základní populaci z hlediska pohlaví, věku, 

velikosti místa bydliště a kraje. V rámci výzkumu byla data získávána 

pomocí osobních rozhovorů vyškolených tazatelů s respondenty. 
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POKUD MI MŮJ PRAKTICKÝ LÉKAŘ PŘEDEPÍŠE NĚCO, 
CO NEZNÁM, ZEPTÁM SE HO A NECHÁM SI TO 

DŮKLADNĚ VYSVĚTLIT. 
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O INSTITUTU 
Institut evaluací a sociálních analýz je první soukromý vědecko-

výzkumný institut v oboru společenských věd založený v ČR. Jde  

o nezávislý subjekt, který byl založen podle pravidel stanovených 

Evropskou unií (Článek 2.2, písm. d. Rámce Společenství pro státní 

podporu výzkumu, vývoje a inovací). Institut je výzkumnou organizací 

dle zákona č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu, experimentálního 

vývoje a inovací a je zapsán na Seznamu výzkumných organizací 

vedeném Radou pro vědu, výzkum a inovace (RVVI). Cílem Institutu je 

provádět základní výzkum, aplikovaný výzkum nebo experimentální 

vývoj a šířit jejich výsledky prostřednictvím výuky, publikování  

nebo převodu technologií, přičemž veškerý zisk je zpětně investován  

do těchto činností. 

Hlavními činnostmi, kterými se INESAN zabývá, jsou evaluace a sociální 

analýzy. 

Mezi tematické okruhy, jejichž výzkumem se INESAN zabývá, patří eticky 

odpovědné chování, manažerská studia, ICT, životní prostředí a sociální 

témata. 

Díky svému zázemí v oblasti metodologie aplikovaného 
společenskovědního výzkumu INESAN poskytuje také zpracování 
výzkumných šetření a metodologických analýz. INESAN rovněž poskytuje 
odborné služby při tvorbě metodických nástrojů pro evaluaci, realizuje 
samotná evaluační šetření, podílí se na přípravě zadávací dokumentace, 
poskytuje peer-review jednotlivých dokumentů vztahujících se k evaluaci 
a k metodologii společenskovědního výzkumu. 

Publikace, expertízy, odborná stanoviska a posudky, které INESAN 
vydává, nejsou ovlivněny postoji donorů a zadavatelů, nýbrž obsahují 
nezávislý pohled expertů INESAN. 

Heřmanova 1169/22 
170 00 Praha 7 

Tel.: +420 220 190 597 
E-mail: info@inesan.eu 

Web: www.inesan.eu 

AKTIVNÍ ZÁJEM A VYHLEDÁVÁNÍ INFORMACÍ O VLASTNÍCH NEMOCECH 
SLEDUJI NEJNOVĚJŠÍ POSTUPY LÉČBY NEMOCÍ, 

KTERÝMI TRPÍM. 
AKTIVNĚ VYHLEDÁVÁM INFORMACE O NEMOCECH, 

KTERÝMI TRPÍM. 
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TYPOLOGIZACE RESPONDENTŮ PODLE ZÁJMU A VYHLEDÁVÁNÍ INFORMACÍ O VLASTNÍCH 
NEMOCECH 

Pozn.: jednotlivé výroky byly hodnoceny na pětistupňové škále, kde 1 = rozhodně nesouhlasí a 5 = rozhodně souhlasí 

Sleduji nejnovější postupy léčby nemocí, kterými trpím. 
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 rozhodně souhlasí 3 % 1 % 1 % 0 % 0 % 

 spíše souhlasí 1 % 10 % 6 % 3 % 1 % 

 ambivalentní postoj 1 % 4 % 12 % 6 % 2 % 

 spíše nesouhlasí 0 % 2 % 7 % 18 % 3 % 

 rozhodně nesouhlasí 0 % 1 % 1 % 6 % 12 % 


